



3月11日，在市中级人民法院党组书记、常务副院长王玉明的带领下，该院40余名干警与信阳消防官兵一起开展植树活动。图为植树现场。张伟 任明乐 摄

立足法律监督职责 突出检察工作重点 全力维护社会公平正义

光山县检察院党组书记、检察长 付大银



图为日前付大银陪同市检察院党组成员、副检察长曾厚强一行看望省人大代表。

去年以来，光山县检察院坚持科学发展观为指导，深入三项重点工作，忠实履行法律监督职责，努力提高法律监督水平，各项检察工作取得了可喜的成绩。光山县检察院再获“省级文明单位”，再次进入“全市先进检察院”行列，该院机关

全省检察机关计财装备工作 调研座谈会在商城县召开

本报讯(赵永杰 刘东辉)近日，全省检察机关计财装备工作专题调研座谈会在商城县召开。省检察院计财装备处处长王继峰、装备科科长李涛、信阳市检察院副检察长朱明义以及信阳、洛阳等9个市检察院计财装备处处长参加了此次会议。此次会议就检察服装改革工作进行专题调研，并开展了面对面的交流、谈心。

市交警支队 多措并举强化交通安全宣传工作

本报讯(黄平)日前，市交警支队采取六项新措施，强化交通安全宣传工作。一、深入开展“文明交通行动计划”。在文明交通示范单位的基础上，继续深入开展文明交通示范学校、文明交通示范单位评比活动，开展文明交通驾驶人竞赛活动，力推一批文明交通示范学校、文明交通示范单位和文明交通驾驶人，真正发挥先进典型宣传引领作用。二是提升智能化交通安全宣传水平。在城市繁华路段、主要国道沿线建设智能化交通安全宣传提示屏，提升交通管理的科技化水平。三是做大做强公安交通公益宣传。充分利用现有的广告位、交通护栏，在城市重要场所、路口，编制播放公安交通公益广告内容。适时联合文明办、电视媒体，将“倡导六大文明交通行为”、“摒弃六大交通陋习”、“抵制六大危险驾驶行为”的内容广而告之，大力开展交通安全常识普及等公益宣传活动，使广大公民增强



信阳市交警支队协办

化解矛盾纠纷5件，树立了检察机关倾心爱民、真心为民的良好形象，得到社会各界的广泛好评，群众满意度在全市政法系统位居前列。扎实推进集中查办涉农惠民领域职务犯罪、危害民生民利的渎职侵权案件专项查案工作，共查办涉农职务犯罪案件8件8人，危害民生民利的渎职侵权案件4件8人。

——强力维护社会稳定。该院与县公安、法院配合，积极参与“一打两整”专项行动，依法打击各类刑事犯罪，共批准逮捕刑事犯罪嫌疑人185人，提起公诉327人，其中，批捕严重暴力犯罪、多发性侵犯财产犯罪73人，起诉110人。认真落实轻微刑事案件非羁押诉讼机制，对轻微刑事案件，积极促成当事人达成和解，促进了社会和谐。积极参与该县统一组织的联合接访，认真开展涉检信访积案集中化解和“执法能力、效率、责任心”大检评等活动等专项工作，按期办结上级交办信访案件5起。

——依法查办和预防职务犯罪。该院共立案侦查职务犯罪12件24人，其中，贪污贿赂犯罪7件13人，渎职侵权犯罪5件11人。集中力量查办大案要案，共立案侦查职务犯罪大案12件，其中涉嫌职务犯罪的科级干部6人。法院作有罪判决23人，其中判处实刑9人。预防职务犯罪工作进一步加强。共开展预防调查5次，参与招投标预防监督30余次，开展行贿犯罪档案查询373次。深入开展水利系统职务犯罪预防调查工作，帮助建立健全了工作制度。

——切实加强大诉讼监督。该院监督立案2件，依法追加逮捕4人、追加起诉4人；提起公诉6件，均被法院改判；办理监外执行人员再犯罪案件1件6人，查处职务犯罪案件1件3人，填补了监所部门查处此类案件历史上的空白；对监管部门提出纠正意见8次；对法院生效的民事行政裁判提请抗诉4件，抗诉有结果6件，法院再审判判5件(含去年积案)；依法提出再审检察建议5件，执行监督检察建议3件，均被法院采纳。

李高岭在视察商城县检察院工作时要求 支持好 持续好 学习好 工作好 形象好

本报讯(刘元浩 刘东辉)近日，商城县委书记李高岭带领该县县委副书记孙杰、县委政法委书记陈功、县委组织部部长林成等莅临商城县检察院检查指导工作。在听取商城县检察院工作情况汇报之后，李高岭对如何做好今后的检察工作提出“五好”要求：

一要支持好。该院荣誉很多，希望院党组继续发扬团结拼搏精神，一如既往地支持好新任检察长的工作，增强班子核心凝聚力，充分发挥班子的带头作用。

二要持续好。该院在制度建设上是全县的学习榜样，已经形成用制度管人、管事、管权的良好机制。一定要持续好的



3月8日上午，平桥派出所组织开展以“关爱儿童，反对拐卖”为主题的宣传活动。在活动中，该所共接受群众咨询20余人次，发放宣传单300余份。图为该所民警正在向群众讲解如何防拐防骗。曹春明 摄

商城县公安局 加强队伍建设 营造“比学赶超”氛围

本报讯(鲍翔宇)近年来，商城县公安局紧密结合队伍建设实际，围绕重大安全保卫、侦破重大案件、开展重大专项整治行动、处置重大突发事件等，按照战时思想政治工作机制，把战前动员培训、宣传鼓励、战后总结讲评、表彰奖励等贯穿于工作中，营造“比学赶超”氛围。

加强教育，提升能力。该局每次部署重大特殊任务时，都把战时思想政治工作摆在重要位置，让参战民警明确目标任务的同时，通过战前教育动员，切实增强工作责任感和使命感。每周例会上，该局各股所队室结合自身实际，开展形式政策、核心价值观、纪律条令和舆情应对等培训，把思想发动工作贯穿于全过程。随警宣传，鼓舞士气。该局在每一次

明确重点 严明纪律 光山县法院着力提升基层法庭工作效能

本报讯(戴启坤)近日，光山县法院召开基层法庭工作会，听取各法庭工作情况及遇到的突出问题，着力提升工作效能。

该院6个基层法庭2012年共结案826件，办案法官人均结案近百件，化解了大量的社会矛盾。同时，该院法庭工作也面临五个方面的突出问题：一是经费保障不足；二是法庭案件大幅上升，人员少，任务重，案件审理难度越来越大；三是法庭案件的执行问题，基层法庭人员较少，无法组织有效的执行力量和采取有力的强制措施，引发了大量的执行信访问题；四是法庭的安全问题及办案过程中的人身安全问题；五是法庭的日常维修、车辆运行、人民陪审员及法官的经费等问题。

针对这些问题，该院要求各基层法庭要紧紧围绕工作重点和工作目标，克难攻坚，扎实推进，突出抓好六项工作，努力提升工作效能：一是要加强学习。法庭负责人要组织学习新的民事诉讼法等法律知识，提高审判工作水平；二是要突出绩效考核工作重点，法庭负责人要把省、市法院的绩效考核文件认真进行研读，明确考核的内容和填报要求，准确把握考评要点，熟记于心，不能含糊涂。要强化责任，绩效考核的一切数据，必须由负责人亲自填

——大力加强队伍建设。该院认真学习贯彻党的十八大精神，扎实开展政法干警核心价值观教育实践活动，该院3名干警参加市检察院组织的“学习党的十八大精神，践行政法干警核心价值观”知识竞赛，取得了全市第三名的好成绩。以知识测试、计算机考试为手段，突出抓好新刑诉法、民事诉讼法学习，在市检察院组织的多次考试中取得好成绩，锻炼和提高了干警素质。

——增强检务保障能力。该院投入科技装备建设资金109万元，更新笔记本电脑32台、台式电脑46台，照相机、摄影机等办案办公设备，办公办案现代化水平得到了进一步提升。投入24万元，完成了看守所同步录音录像专用讯问室建设和该院办案区同步录音录像更新。为再创省级文明单位，该院先后投资21万余元对办公楼内外进行彻底的粉刷装修。投入9万余元，启动了一站式检务中心和案管大厅扩建工程，近期将投入使用。

此外，该院检察信息、调研、宣传工作的作用进一步发挥，4篇信息分别被高检院、省检察院转发，其中1篇被省委办公厅采用，实现了历史性的突破。《检察日报》上稿12篇，共在市级以上刊物发表调研文章37篇，为提升检察形象和公信力、促进检察工作健康发展提供了有力保障和支持；司法警察积极协助自侦部门办案，保障了办案安全；技术部门积极做好技术鉴定和同步录音录像工作，较好地配合了业务工作的开展。

雷丽萍在漯河市司法局来我市参观学习司法行政工作时表示，进一步加强交流与合作，实现司法行政事业新发展。

本报讯(信司宣)日前，漯河市司法局党组书记、局长吴凭带领班子成员、机关各科室负责人、县区司法局长等一行29人，前来我市参观学习司法行政工作先进经验。

两市司法局党组成员和各业务科室之间分别进行了对接，并重点就基层司法所建设、医患纠纷人民调解、社区矫正等工作进行了交流。在实地考察了颍河区人民法院、市医患纠纷人民调解中心、平桥区法律援助中心和平桥司法所之后，吴凭深有感触地说，近年来信阳市司法局的工作一直亮点频出，在刚刚结束的全省司法行政工作会议上，因连续3年成为完成责任目标暨平安建设先进单位，被省厅授予“优秀司法局”荣誉称号，成为此次全省唯一获此殊荣的省辖市司法局。在新年开局之时，我们怀着羡慕、尊重、诚恳的心情来到信阳，学习信阳司法行政工作的先进经验，进一步加强交流与合作，努力实现司法行政事业的新发展。

淮滨县公安局 开展打击食品犯罪专项行动

本报讯(张倩)为严厉打击危害食品安全违法犯罪行为，确保食品安全和社会稳定，日前，淮滨县公安局采取多项措施，开展打击食品犯罪专项行动。

高度重视，精心组织。该局围绕危害食品安全整治工作重点，成立“打击食品犯罪、保卫餐桌安全”专项行动领导小组，切实把严厉打击危害食品安全违法犯罪活动，摆上重要议事日程，作为贯穿全局的工作重点来抓。

细化方案，突出重点。该局专门制定专项行动工作方案，将制售假冒伪劣食品、非法使用食品添加剂等案件作为打击重点对象，将餐厨垃圾、废弃油脂及学校周边食品生产经营作为排查重点内容，将产品制造集中地及城郊接合部作为打击重点区域。

部门联动，形成合力。该局积极加强与县食品、县农牧、县林业、县工商、县质检、县卫生等相关行政执法部门沟通联系，切实建立行动合作与信息共享机制，充分整合社会资源，形成打击食品犯罪的整体合力。

加强宣传，营造氛围。该局充分利用电视、报纸、网络等新闻媒体对公安机关开展打击食品犯罪专项行动进行广泛宣传；向社会公布举报电话，鼓励广大群众积极参与，在全社会形成打击食品犯罪的浓厚氛围。

光山县 开展“三查一打”护农打假保春耕活动

本报讯(光宣)日前，光山县组织县农业、县工商、县供销、县质监等部门，联手开展“三查一打”护农打假保春耕活动。

截至目前，该县共出动车辆75台次、行政执法人员230多人，共检查农资经营户254家，查获不合格化肥2.1吨、不合格农膜0.1吨、不合格种子0.3吨、假冒伪劣不合格农药38件，取缔无证经营户2家，勒令停业整顿3家。

政府法制

报，亲自进行网上录入，一月一清；三是加强送签法律文书的审核把关，对送签错误较多、送审合议庭笔录不符合要求的，由负责人说明情况，年终进行评比，切实提高法律文书制作质量；四是规范管理，重大疑难案件和需提交审委会讨论的案件要先行汇报，提请研究；五是坚决杜绝乱收费，发现一起，交纪检监察查处一起，绝不姑息；六是坚持法庭的日常上下班制度，保持法庭的整洁，按时参加院里的各项活动，无故不准缺席，负责人的通信工具要保持畅通；七是每个法庭报一名信息宣传员，按照院里的规定，完成信息、调研、宣传工作任务，打好翻身仗，不拖全院的后腿；八是各法庭要清理上报积案工作情况，采取措施，尽快结案。对隐瞒不报造成不良后果的，将追究责任。